

探索市县联动 异地交叉委派

## 周口市委第三批巡察工作正式启动

本报讯 (记者 张艳丽 实习生 吕双) 12月24日上午,市委第三批巡察工作动员部署会召开。市委常委、纪委书记,市委巡察工作领导小组组长王富兴作重要讲话,市委常委、组织部长、市委巡察工作领导小组副组长靳磊主持会议。

这次巡察采取一组托两县、大组带分组的办法,既要对川汇区进行常规巡察,又要对全市34个乡镇(办)开展专项巡察,推动全市巡察工作持续深入整体提升。在巡察目的上,坚持以上带县,实行市县联动,加强岗位练兵,提升整体素质;在总体要求上,统一部署、同步展开,集中汇报、分层反馈,分头整改、分级督办;在巡察方法上,充分运用省委、市委规定巡视巡察工作流程,坚持市级统筹、统分结合,县级互派、异地展开,创新方式、机动灵活,进村入户、广泛宣传。

王富兴强调,务必周密谋划、做足准备,找准重点、有序推进,协调推动、

重点突破,切实做好第三批巡察工作。

王富兴要求,在扎实做好这次巡察工作的同时,要以坚决态度抓好巡视巡察整改落实。按照报账、交账、转账、查账、销账“五账管理法”,狠抓整改,形成震慑。在整改过程中,要有政治自觉、问题意识、科学方法、责任担当和严格要求,做到不解决问题不撒手。

靳磊强调,一是全市各层级巡察干部要保持清醒头脑,准确把握中央、省委、市委对巡视巡察工作的最新定位和最新要求,发现问题、解决问题,彰显巡察工作的生命力。二是突出一个“专”字,把握专项巡察的特点,突出专项巡察的重点,做到简化程序、定点清除、精准打击,提升巡察工作的有效性。三是加强教育培训,理论指导实践,在实践中不断总结经验,不断提升业务素质和工作水平,提高巡察干部的战斗力。四是保持政治定力,严守巡察纪律,提升免疫力,切实做到“胸有正气、心有底气”,保持好巡察干部的良好形象。

市基督教两会、天主教堂负责同志表示,感谢党和政府多年来对天主教、基督教的关心和支持,他们将一如既往地按照党的宗教政策和国家有关宗教的法律法规要求,认真开展宗教活动,引导信教群众发挥宗教积极作用,积极参与社会公益事业,为周口崛起作出新的贡献。

在走访慰问中,方婷代表市委、市政府祝全市基督教、天主教界的信教群众圣诞快乐。对基督教、天主教界高举爱国爱教旗帜,为周口市的和谐、稳定和发展作出的积极

## 方婷走访慰问基督教天主教信众

本报讯 (记者 普淑娟 实习生 乔世杰) 12月24日,圣诞节到来之际,市委常委、统战部长方婷和副市长洪利民深入周口市基督教两会、天主教堂走访慰问,为我市天主教、基督教教职员和广大信教群众送去节日的祝贺和亲切的慰问。

方婷一行先后来到周口福音医院、市基督教福音堂等地进行察看,每到一处,方婷都与有关负责人和信教群众亲切交谈。

在走访慰问中,方婷代表市委、市政府祝全市基督教、天主教界的信教群众圣诞快乐。对基督教、天主教界高举爱国爱教旗帜,为周口市的和谐、稳定和发展作出的积极

## 省督导组检查我市教师队伍建设工作

本报讯 (记者 李莉 实习生 郭鹏飞) 12月24日上午,以省督学、省教育厅督学张青川调研员为组长的省教师队伍建设专项督导组一行莅临我市督导指导工作,市教育局、各县区政府以及相关部门负责人出席汇报会。

汇报会上,市教育局和各县市区分别从组织领导、经费与保障、制度与管理等方面对教师队伍建设情况进行详细汇报。

省督导组在听取汇报后,对我市的教师队伍建设工作给予肯定。省督导组希望我市以本次督导为契机,通过认真全面的自查,进一步建立和完善教师队伍管理的长效机制,切实解决改革与发展中存在的困难和问题,将各项工作落到实处。

在周期间,省督导组一行将通过听取汇报、查阅资料、座谈走访等形式深入了解我市对教师队伍建设的部署实施情况。

## “数字周口”建设项目通过验收

本报讯 (记者 张艳丽 实习生 祁阿倩) 12月23日上午,记者从“数字周口”地理空间框架建设项目建设成果发布会上获悉,我市自开展“数字周口”建设以来,圆满完成了各项任务,符合要求,顺利通过了由河南省测绘地理信息局组织的专家组验收。

在推广会上,国家测绘地理信息局数字城市建设办公室副主任、研究员张义,以及省测绘地理信息局、市政府、市国土局有关领导共同开通了“周口市地理信息公共平台”,这是我市城市信息化进程的一个重要里程碑,标志着我市向数字城市、智慧城市建设

迈出了新步伐。

据了解,2012年我市被列入国家测绘局数字城市地理空间框架建设推广城市。项目启动以来,市委、市政府高度重视,在省测绘地理信息局的指导下,“数字周口”建设积极推进,在民生服务、政府管理决策等方面发挥了重要作用。项目成果的推广应用,不仅能为公众提供衣、食、住、行信息查询,而且还能为城市规划、数字国土、数字城管、数字公安、数字税务和各行各业提供基础地理信息服务保障,为我市经济社会发展带来重要而深远的影响。

## 市检察院举行“检察开放日”活动

本报讯 (记者 李一) 12月23日,全省检察系统统一举行“检察开放日”活动。根据省人民检察院、市委宣传部、市委政法委安排,市人民检察院举行了以“规范司法行为、提升司法公信”为主题的“检察开放日”活动,来自全市部分人大代表、政协委员、媒体记者及网友40余人参加了此次活动。

参观团一行先后参观了案件管理大厅、办案工作区、视频接访室、司法鉴定实验室等。在案件管理大厅,大家集中观看了专题片,通过文字资料和案例直观、形象的画面,更加全面地了解了检察机关的性质、诉讼监督、查办职务犯罪等职能以及市检察

院在服务经济发展、维护社会和谐等方面取得的成绩。在视频接访室,大家观摩了市检察院通过视频接访系统接待群众信访、解答群众法律咨询,感受检察机关利用新技术为群众提供方便快捷的法律服务。在司法鉴定实验室,参观团一同观看了检察机关办案技术装备,现场体验电脑数据恢复技术、手机数据提取技术以及手机定位系统等高科技手段给执法办案带来的新变化。

活动结束后,一名网友表示,通过这次体验,更加理解支持检察机关,希望检察机关能够进一步发挥职能作用,为建设和谐社会提供良好的社会环境和司法保障。

## 市农村专业技术协会联合会成立

本报讯 (记者 张艳丽 实习生 祁阿倩) 12月23日,周口市农村专业技术协会联合会成立大会召开,大会选举产生了周口市农村专业技术协会联合会第一届理事会理事长、副理事长、秘书长、副秘书长以及理事。

市农技协联合会的成立,不仅为基层农技协和广大学生在学习交流、市场拓展、技术成果应用等方面搭建了更高层次的发展平台,而且还将为全市现代农业和农村经济的发展提供强力支持。

近年来,随着我市农村经济的蓬勃发展,农技协组织如雨后春笋般迅速成长壮大,涌现出了一批初具规模、各具

## 郸城县“六字工作法”创新侨务工作

本报讯 (记者 卢好亮 通讯员 罗明丰 朱东风) 郸城县找准侨联工作的着力点和切合点,围绕县委、县政府中心工作,发挥优势,大胆创新,推行“六字工作法”,促进全县侨务工作顺利开展。

抓住一个“清”字,全面掌握侨情状况。郸城县把开展侨胞侨眷的登记工作作为侨联各项工作开展的基础和抓手,努力做到底情侨情明。县侨联每年都有计划地开展侨情普查工作,详细了解侨眷及其海外人员的生活工作情况,及时掌握侨情动态,做好登记工作,并利用工作交流、生活交往,对侨胞侨眷进行追访、登记造册,分析掌握侨情变化,健全完善数据库信息。据统计,目前该县有侨企2家,侨眷3000多人。

做到一个“勤”字,勤串门暖侨心。该县坚持做到勤走访、勤联系、勤沟通,及时了解侨界群众的所思所需所求,尽心尽力为他们解决困难和问题。同时,做到侨胞回乡探亲必访、侨胞眷婚丧嫁娶必访、生活困难时必访、家庭发生重大矛盾纠纷时必访,争取归侨侨眷对侨务工作的支持。2015年,该县共接待5人回乡探亲,因婚丧嫁娶到侨眷家中祝贺、慰问6次。

注重一个“实”字,真心实意为侨眷服务。该县对归侨侨眷遇到的困难和纠纷能帮助协调解决的就尽心尽力帮助解决,不能解决的积极做好归侨侨眷的政策宣讲和解释工作。同时,通过电话联系、深入企业等形式,每

月联系侨资侨属企业2次,详细了解企业的生产经营情况,帮助他们协调解决生产经营中的问题。今年以来,共为归侨侨眷协商解决纠纷3起,解决低保问题1个。

围绕一个“缘”字,拓展联谊工作渠道。该县坚持以亲情、乡情、友情为基础,积极拓展联谊渠道,多层次、多形式开展海外联谊工作,加强与华侨华人新生代、新华侨华人以及社团新生力量“三新”人士的联系和接触,增进他们对家乡的感情。同时,着力做好在政治上有影响、社会上有地位、经济上有实力、专业上有造诣的海外侨胞的工作,引导他们积极开展友好交往和合作工作。

贯彻一个“讲”字,宣传好侨务政策和家乡变化。该县在走访、慰问和侨胞接待中,细心、耐心地向侨眷们介绍侨联工作职责和部门职能,讲解国家的对侨政策和方针,以及国家和家乡的发展变化,并积极宣扬海外侨胞、归侨侨眷爱国爱乡事迹以及海内外侨界同根同心的先进事迹。

保持一个“廉”字,树立侨务干部形象。该县积极贯彻落实中央“八项规定”、《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》,制定完善各项工作制度,转变工作作风,提高工作效率,树立侨联干部形象,提升侨联影响。

## 出口成“脏” 脏了谁

宋海转

有这样一则故事:一日,苏轼与佛印对坐参禅。苏轼脑子一转,对佛印说:“我们互相对看,说说对方像什么,可以吗?”佛印说:“行。”苏轼说:“如牛粪。”佛印说:“恰似佛。”苏回家后仍觉得疑惑,遂将此事讲给苏小妹听。小妹听后连道:“哥哥,你输惨了!”苏轼不解:“明明是他输了嘛。”小妹点拨道:“心有牛粪者,视人皆如牛粪;心有佛祖者,视人皆如如来。孰高孰低,一目了然矣。”

诚然,出口成“脏”,无异于自污其身。然而,当前社会,有些人不仅不以骂人为耻,反而沾沾自喜、自鸣得意。就像有些老年人,因为别人没有让座就出言辱骂,他们自觉站在了道德制高点,所以骂得理直气壮。殊不知,他们在张嘴骂人的那一瞬,就失去了被别人尊敬的资格。尤其在网络世界,虚拟仿佛撕去了文明的外衣,语言恶语几乎井喷。不少网友稍有风吹草动便大秀毒舌,略有不尽如人意就咒骂。还有一些低俗丑陋的词语被捧成网络热词,引得大家竞相使用。

事实上,语言就是心灵的一面镜子,一个人内在的美丑会直接通过语言表达出来。动辄出口成“脏”者,哪怕外表再光鲜,内里也是丑陋的。正如苏小妹所说,那些骂人者自以为占了便宜,实际上,出口成“脏”究竟脏了谁,也是一目了然。

沙颖时评



上图:昨日,沈丘县赵德营镇张大庄村50户贫困户陆续领回200只扶贫羊。今年以来,沈丘县扶贫工作领导小组把该村作为扶贫入户增收项目试点村,通过多方考察论证,决定向该村每个贫困家庭发放4只能繁母羊,帮助他们增收致富。

谢辛凌 摄

右图:项城市丰乐镇始终坚持以项目建设为载体,扩张规模,增加总量,引导传统产业改造升级,带动新兴产业发展壮大,促进了镇域经济健康快速发展。图为该镇某企业生产车间内工人正在紧张作业。

张永久 摄



## 10座“两小市场”和16座公厕:基本完成并多数投用

本报讯 (记者 马月红) 2015年市中心城区十件民生实事中,新建10座“两小市场”和16座公厕项目引人注目。目前,川汇区已建成关帝庙市场1座并投入使用,其余4座中,六一路市场已建好,正在组织商户入驻;龙源路市场项目完成主体建设,正在招商中;黄河路市场正在进行设施完善和招商工作;文庄市场框架已建好,招商工作正在进行,预计12月31日完成。市经济开发区的2座“两小市场”,太昊路市场已建成并投入使用,五一路市场正在清除地表附属物,预计春节前可投入使用。东新区2座“两小市场”罗庄综合市场和诗意图江南市场已建成并投入使用。港区的1座已建成并投入使用,即李

埠口市场。

据了解,16座公厕中川汇区8座、东新区3座、开发区3座、港区2座。目前,川汇区2座公厕主体已建好,1座在投入使用过程中遭到破坏,准备修复,1座正在协调水厂接自来水;6座环保公厕4座已基本完工,2座正在施工,预计12月30日完成。东新区3座公厕已经建好,2座在投

入使用过程中遭到破坏,准备修复,1座正在准备接自来水,预计12月28日完成。开发区的3座环保公厕5月份已经投入使用。周口港区2座公厕已经投入使用。

市城市管理局副局长石生说,10座“两小市场”投入使用后,为广大市民购物提供方便,让中心城区市容环境进一步“提档升级”。

**督查在行动**

主办 市委常委办 市委督查室 市政府督查室 市纪委效能监察室 协办 周口日报社

## 医者仁心 大爱无疆

——川汇区妇幼保健院救治遗弃儿童侧记

记者 史书杰 通讯员 李文

“妈妈,妈妈……”昨日,在川汇区妇幼保健院新生儿病房内,一名“特殊”的患儿一边拿着虾条吃着一边叫着妈妈。之所以说她特殊,是因为她一生就被查出了先天性脊柱裂病,被父母丢弃,是周口福利院收留了她。

市福利院领导根据她的病情,派人带着她到上海做了手术,手术后又回到福利院,目前患儿已经一岁了。前段时间,患儿双腿水肿,头部和面部长了疱疹,于是来到川汇区妇幼保健院就诊。

川汇区妇幼保健院接诊后,院长汪海燕立即组织儿科专家进行会诊,并制订切实有效的治疗方案。患儿妞妞住院有20多天了,乖巧可爱,非常配合治疗。经过该院新生儿科医生护士的精心诊治和护理,妞妞现在双腿已经消肿,并且能够坐立了,头上和脸上的眼包也消下去了。

可爱的小妞妞对每一位照顾她的医护人员都称“妈妈”,小妞妞也成了新生儿病房的“宝贝”,当班的医生护士没事的时候都要逗一逗她。大家都非常怜爱这个天真可爱的宝贝,新生儿科副主任邵春艳、护士长高娟从家里带来了小孩衣服,医生王玉娟为妞妞带来了玩具,生殖保健中心主任荆红波为妞妞买来了一大堆零食……

小妞妞虽然刚出生便遭父母遗弃,可是在社会这个大家庭中却得到了更多的爱,而川汇区妇幼保健院的医护人员更是彰显了这种人间大爱!

## 我市创建全国农业综合标准化示范市工作取得阶段性成效

本报讯 (记者 王河长) 我市创建全国农业综合标准化示范市工作进展如何?还存在哪些问题?12月23日,市质量技术监督局邀请到《农业综合标准化工作指南》国家标准的主要起草人、中国标准化研究院院长助理、研究员席兴军博士对我市创建工作把脉问诊。

2014年11月我市启动创建全国农业综合标准化示范市工作以来,市县两级大胆探索实践,累计培训各类技术骨干5万余人次,确定50个市级农业标准化示范区,增补15个省级标准化示范区,对现有示范区进行

**创建全国农业综合标准化示范市**